
 

 

 

 

 

 

 

PRÍHOVOR PREZIDENTA SR 
pri príležitosti vymenovania sudcov  

všeobecných súdov 

Bratislava, 28. 1. 2026 

  



Vážený pán minister spravodlivosti,  

vážená pani predsedníčka Súdnej rady,  

vážený pán predseda Najvyššieho súdu,  

vážený pán predseda Najvyššieho správneho súdu,  

vážené panie sudkyne, páni sudcovia,  

vážení vzácni hostia. 

Vítam Vás v Prezidentskom paláci. Prvýkrát  v  tomto roku mám možnosť vymenovať 

do funkcií nových sudcov a nové sudkyne. Dovoľte mi, aby som vám zagratuloval a zaželal Vám 

hlavne veľa síl a energie, ale i veľa zdravia do vašich ďalších rokov. 

Súdna rada schválila a navrhla na vymenovanie 25 kandidátok a kandidátov, čo 

nepochybne predstavuje výraznú posilu pre slovenské  súdy, na ktorých budete od tejto chvíle 

pôsobiť. Verím, že nadviažete na výsledky práce svojich  starších kolegov, no zároveň do 

slovenského súdnictva vnesiete novú energiu a nové odhodlanie, ktoré sa spájajú s vašim 

mladým vekom. Verím, že Vás budú motivovať očakávania, s ktorými ste sa rozhodli pre 

sudcovskú profesiu a venovali ste roky, naozaj roky intenzívnej odbornej príprave. 

Dnešok pre vás znamená zúročenie a vyvrcholenie tejto veľkej snahy. Je ocenením 

vašich profesionálnych, odborných ale aj ľudských kvalít. Zároveň však na vás kladie obrovské 

bremeno zodpovednosti nielen za vaše pôsobenie, za vašu prácu, ale aj za to, v akej kondícii 

bude slovenské súdnictvo a akej sa bude tešiť dôvere medzi občanmi. A tiež, akým smerom sa 

bude uberať celá naša slovenská spoločnosť. 

Slovenská republika ako demokratický a právny štát už 33 rokov buduje svoje inštitúcie. 

A medzi ne patria aj nezávislé súdy, ktorých poslaním je uplatňovať spravodlivosť a právo. 

Usilovať sa, aby mal prístup k spravodlivosti zabezpečený každý jeden občan Slovenskej 

republiky. Ide o jedno zo základných ľudských práv, od ktorého sa odvíja napĺňanie ďalších  

občianskych práv a slobôd. A  odvíja  sa  od neho aj dôvera občanov v právo, v spravodlivosť, 

v zákon a v celý demokratický systém. 



Pokiaľ občanov presvedčíte, alebo ich presvedčenie, alebo dokonca priama životná 

skúsenosť ich privedú k pocitu, že  ich právo nie je chránené, že sa spravodlivosť neuplatňuje 

tak, ako by sa mala, alebo sa napĺňa príliš pomaly, oslabuje to ich dôveru k inštitúciám. 

Prispieva to potom k radikalizácii nálad a k negatívnej spoločenskej atmosfére, ktorá dnes 

predstavuje veľmi naliehavý problém pre nás všetkých. Dobre fungujúce, nezávislé a 

nestranné súdy tak predstavujú významný pilier našej štátnosti. Pilier, o ktorý sa opiera naša 

stabilita, naša pevnosť a schopnosť ekonomicky i kultúrne napredovať. 

Z tohto pohľadu je pozitívny a významný každý jeden krok, ktorý zvýši kvalitu 

slovenského  súdnictva, zefektívni a zrýchli rozhodovanie súdov. Napriek tomu, že v mnohých 

ohľadoch už nastalo veľké zlepšenie, konštatoval len nedávno samotný minister 

spravodlivosti, že Ústavný súd Slovenskej republiky zaťažuje priveľký počet sťažností na 

prieťahy v súdnom konaní. Tieto sťažnosti predstavujú dokonca až 30 percent všetkých 

podaní, to znamená, že ľudia majú oprávnený pocit, že sa nekoná tak rýchlo, ako by sa konať 

malo. 

Popri digitalizácii a modernizácii súdnictva vidím veľkú nádej práve vo vás, ktorí tu dnes 

stojíte. Pretože modernizáciou našich súdov budete oddnes aj vy. 

Náročnosť profesie, pre ktorú ste sa rozhodli, vyvažujú benefity, ktoré dnes sudcom 

poskytujú podmienky pre objektívne a hlavne nezávislé rozhodovanie. Zákon neohraničuje 

vaše funkčné obdobie a vytvára tak dostatočné predpoklady pre to, aby ste mohli trvalo, 

nestranne a nezávisle chrániť uplatňovanie zákona a rešpektovanie práva Slovenskej 

republiky. 

Verím, že vaše znalosti, vaše doterajšie pracovné skúsenosti, ale aj vaše morálne kvality 

vás predurčujú k tomu, aby ste naplnili tieto  očakávania každodennou poctivou, náročnou 

prácou. A že ich budete napĺňať s maximálnym úsilím a s maximálnym odhodlaním. Držím vám 

palce a prajem vám veľa úspechov, vážené panie sudkyne, vážení páni sudcovia.  

Všetko dobré. 


